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Auszug aus der Mitschrift der Sitzung des Nationalen Leitungskollegiums 

17. November 2021 

 

 

Auszug aus der Mitschrift der Videokonferenz  

am 17. November:  

 

 
 

1. Für die Informationsveranstaltung über das „Versprechen der Hingabe“ am Sonntag, 
den 12. Dezember 2021 haben sich bereits 40 Personen angemeldet. Die 
Veranstaltung wird von 19.30 – 21.00 h stattfinden. Wer noch Interesse hat, kann sich 
anmelden unter RCDeutschland@arcol.org. 
 

2. Vom 18.-23.10. trafen sich unter dem Titel „Vida y misión“ („Leben und Mission“) 32 
Apostolatsverantwortliche des RC in Rom zum Austausch über die weltweiten 
apostolischen Projekte der Gemeinschaft. Aus unserem Territorium waren dabei: P. 
Valentin Gögele LC (Delegat des Territoriums), Maria Ibanez (Direktorin der 
Gottgeweihten Frauen) und P. Francois Garreau (Delegat für Frankreich). Hier nun kurz 
das Wichtigste aus den 8 behandelten Themen, soweit es Deutschland betrifft: 

 

➢ Projekt / Webseite „Vive el misterio“ (wir berichteten im Oktober darüber). 
Einen ca. 30minütigen Vortrag von P. Sylvester Heereman über Ziel und Mission 
des Regnum Christi finden Sie unter folgendem Link: Video: Hacer presente el 
Misterio (P. Sylvester Heereman en el RC Summit del territorio de NA) (Inglés) - 

Regnum Christi (viveelmisterio.org). Wer dabei mithelfen möchte, dieses Projekt 
für Deutschland aufzubauen, wendet sich per Mail an RCDeutschland@arcol.org. 
 

➢ Ausbildungsweg der Laien: Ein Ausbildungsplan ist in Arbeit; die Länder und 
Sektionen können darauf basierend ihr eigenes Programm erarbeiten. 

 

➢ ECYD: Sehr lesenswert ist der zum Christkönigsfest veröffentlichte Essay:  
2021-11-21-Essay-Der-Freundschaftsbund-mit-Christus-01.pdf (regnumchristi.eu). 

Mit dem Lied und Video unter dem Titel „You call us friends“ (Du nennst uns 
Freunde, nach Joh 15,15), läutet das ECYD jetzt weltweit das Geburtstagsjahr 
ein. Das Video vermittelt außerdem viele Bilder und Eindrücke der Jugendarbeit 
des Regnum Christi weltweit.  

 

➢ Ehepastoral: Die bestehenden Initiativen sollen schrittweise international 
vernetzt werden (für Deutschland: LiebeLeben; evtl. RC-Teams von Ehepaaren 
gründen) 

 

➢ Schulen und Unis: Wie evangelisieren wir dort? (In unserem Territorium gibt es 
eine Schule in Budapest und einen Kindergarten in Paris) 
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➢ Coworker in ECYD und RC (Überarbeitung des Ausbildungsprogramms => das 
NLK wird das Thema demnächst aufgreifen) 

 

➢ Heilungspastoral und persönliche Charismen (zu diesem weltweiten Phänomen 
gibt es seit Frühjahr 2021 eine internationale Arbeitsgruppe; eine Aussage der 
Generaldirektion dazu wird in den nächsten Monaten erwartet) 

 

➢ Sonstige Themen:  
- International Formators (Internationales Angebot des RC zur Befähigung 
von jungen Erwachsenen zur Leiterschaft; Webseite: 
https://ifcregnumchristi.com/) 
- Berufungspastoral 
- Institutionalisierte Apostolate (es gibt derzeit nur zwei, die von der 
Generaldirektion aus geleitet werden, beide sind in Deutschland nicht 
vertreten). 

 

3. Pater Valentin Gögele gab in seiner Funktion als Verantwortlicher für die Apostolate 
einen Überblick über die derzeitigen Herausforderungen bei unseren Apostolaten und 
Regionen. 

 

 
 Ausblick 

Das NLK tritt vierteljährlich zu einem ganztägigen Präsenztreffen zusammen. Dazwischen gibt 

es monatlich eine zweistündige Online-Besprechung. 

Das Leitungskollegium trifft sich das nächste Mal am Freitag, dem 10. Dezember 2021 

(ganztägig) 

 

Sie sind Mitglied des Regnum Christi? Fragen, Rückmeldungen und Anregungen zur Arbeit des 

Nationalen Leitungskollegiums Deutschland, insbesondere zum vorliegenden Bericht, können 

Sie uns gern direkt zusenden. Schreiben Sie dazu eine E-Mail an die Sekretärin des Gremiums, 

Frau Beate Scheilen. Email: RCDeutschland@arcol.org  
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